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Hetvenhárom é éves lett az indiai szabadságmozga- 
vezére. Hogy élete müvét ez alkalommal igazá- 

ban felmérjük, az meglehetős nehéz feladat, mert azt 
nem lehet európai mértékkel mérni. Gandhi tevékeny- 
sége sokszor megtorpant éppen akkor, mikor meg 

ett volna inditania a kérlelhetetlen harcot. De 
csak ő tudta igazában, hogy miért engedett vagy 
miért vonult vissza a cselekvéstől, mikor sokan éppen 
tettek politikáját kivánták tőle. Senki sem ismerte 
jobban mint Gandhi a britek szuronyokon és erősza- 
kon alapuló uralmát és senki sem tudta jobban mint 
ő, hogy óriási népszáma ellenére is mily gyönge és 

szervezetlen India A lázadás kilátástalanságát látva 

tehát, inkább a megértés módjait kereste amikor 
csak tehette, hogy megmentse népét a felesleges vér- 
ontástól és szenvedéstől. 

Gandhi politikája és célkitüzései tehát mindun- 
talan változtak. Hoi az angolokat igyekezett belá- 
tóbb magatartásra birni, hol India befoly ását igyeke- 
zett fokozni. Máskor meg viszont azt sürgette, hogy 

az indiai nagybirtokosok engedményeket tegyenek a 

szegény és kisemmizett indus parasztok óriási töme- 
geinek. Megtörtént máskor az is, hogy hónapokon 
keresztül kizárólag a városi munkások érdekében 

dolgozott éjjelenappal, akik alig kerestek annyit, 

gos ellentétett azonban egy nagy központi célkitüzés 
egységébe olvadtak össze. Akár az angolokkal tár- 
gyalt a próféta, akár saját népének gazdagjaival vitá- 

tt, akár a számtalan kaszt között a torzsalkodást 
igyekezett megszüntetni, végeredményben mindig 
csak arra gondolt, hogy lelki egységbe kovácsolja In- 
diát addigra, mig elérkezik a cselekvés ideje. Gandhi 

tehát teljes mértékben gyakorolta a nagy keleti 
erényt, a türelhnet, tudott várni. 

Az indiai nép azonban kimondottan prófétájának 
tekintette nagy testvérét, akinek élete is a szenteké- 
hez hasonlatos. A próféta, ha nem foglalták le a köz- 

yek, azonnal visszavonult Ahmedabad faluba. Ott 
ugyanolyan szegénységben és egyszerüségben élt, 
int az indus nép messzi szent elődjei. Tanitványai 
örében ült a földön, forgatta a rokka kerekét, maga 

köré gyüjtötte a kecskéket és a szent teheneket, s 
csak nnyi táplálékot vett magához, amennyi a 
puszta élet fenntartására szükséges. De ez az apos- 
toli lelkületü férfi azért mindent tudott és mindent 

látott falusi otthonából és ha tárgyalni kellett, fur- 
fangosabbnak bizonyult, mint bármelyik minden háj- 

tárgyalt, egyszerre csak felvillantak a nikkel foglala- 

egyezetre átalakult cselekvő harcossá, 

gását s azekra rögtön bámulatos ellenlépésekkel vá- 

egyáltalában nem csoda, mert az előkelő indus angol 

egyetemekre járt ifjuságában, egész sereg diplomát 
szerzett és azután is szüntelen kapcsolatban maradt 

az angol politikusokkal. Ezek kezdetben azt hitték, 

Alapos: tévedtek, mert Gandhi nem akart karriert 

csin 

tte akkor is, mikor falusi magányában gyorsan 

gett szorgos keze alatt a rokka. Tanitványait pe 

nakkor alaposan kioktatta, hogy a passzivi- 

fátyola alól, hogy szökik majd egyszer 

es virágba a polgári engedetlenség gondolata, Az 

eg büvöletben tartotta népét. 

vengeségnek itélték és nem lát- 

n fulaidonképen az egész indiai 

ya és álma szunnyad. Most azonban 

/ 

Ziarul Comunitátii Maghiare din Románia 

hogy éhségüket csillapithassák. Mindezek a látszóla: 

jal megkent nyugati politikus. Midőn az alkirállyal 

tu üvegek mögül a vizsgálódó szemek és a töprengő 

Gandhi ismerte ellenfeleinek minden mesterfo- 

laszolt. Kisljjában volt az egész angol politika, arzi 

hogy Gandhi majd kitünő eszköz lesz számukra. 

ni az argolok jóvoltából, előtte csak népének 

lebegett. Népe felszabaditásának gondolatait 

ságok azonban teljesen félreismerték ezt 

képességekkel megáldott politikust, aki 

Az lok ugy tárgyaltak Gandhival mint egy 

gyhata kébelőjée Igéreteket is tettek neki, 

et nem tartották meg. A mahatma em- 
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megláthatták igazi arculatát a nagy indiai forradalom nép mégis vele van s gondolatai abban a börtönben 
hajnalán. Ganikit tehát, mint már többször, börtön- időznek, ahonnan majd kitör az indiai nép szabadsá- 
be vetteték és igy most a rács mögött ülte meg het: ga, követelvén és megvalósitván a nemzeti önállóság 
venharmadik születésnapját. Lélekben az egész indiai ' jogait. 

Sztalinorád gyári negyedének 
legfontosabb pontjai is a némelt 
csapatok biriokában vannak már 
A Tasviri Ejkiar cimü török lap katonai szakértője a tengelycsapatok kaukázusi sikereivel foglal 

kozva behatóan ismerteti a német és szövetséges seregek nyári hadjáratának jelentőségét. A cikkiró a 

többi közt rámutat a szevjet és angolszász közvélemény hiu reményeire, melyek szerint a Kaukázuson tul 

aligha folytathatják előnyomulásukat a németek. 

Ez a remény katonai szemmel nézve teljesen indokolatlan, - irja a lap, - mert a tengely- 

csapatok mindazon alapfeltételek birtokában vannak már, melyek a további eredményes előnyomulás biz- 
tositékai A groszniji csata után s a nyugatkaukázusi szovjet erők felgöngyölitésével a németek és szövet- 

ségeseik urai lesznek a hegylánc keleti részének is, Baku elfoglalása révén pedig megfosztják a Szovjet- 
uniós kőolajtermelésének négy-ötödétől. 

A kaukázusi arcvonalon egyébként változatlan hevességgel folynak a harcok. Német és román 
csapatok a Nevorosszijszktől délre 125 kilóméternyire fekvő Tuapse- előtt kemény csatát vivnak a ma- 

kacsul védekező vörösökkel. A várost két irányban közelitették meg s mintegy harapófogóba fogták: 
északról, a Fekete-tenger partján a német-román seregtestek már megtisztitották a hegyvidéket az 

ellenségtől és a peze előtti sikságon nyomulnak előre, a Maikop-Tuapse közötti utvonalon lőretörő 
német csapatok pedig, a légierő hathatós támogatásával, a magaslati szovjet védmüvek hái való- 
sággal lehengerelve, gyorsitott ütemben közelednek a tengerpart felé. 

Sztalingrádnál további tért nyertek a városban harcoló német csapatok. Rohammai elfoglalták a 
traktormüveket és három kilóméter szélességben e mögött is megszállták a Volga partját. A város e része 

szerda hajnalban kezdődött ujabb támadás eredményekép már teljesen német kézben van. A szovjet 
hadvezetőség kétségbeesett kisérlete, - hogy az egyes hadüzemek erőditésekké való átalakitásával kés- 

leltessék Sztalingrád végzetének beteljesedését, - csődöt mondott. A hadiipari üzemek s egyéb gyár- 
épületek javarésze már a németeké, a harcok további szakasza itt inkább egy alapos terepti ztogatási 

akcióhoz hasonlitható. Gy akorlatilag Sztalingrád sorsa már akkor megpecsételődött, amikor a nénmet és 
szövetséges erők elvágták összekötő vonalait és a város mögött széles szakaszon elérték a Volgát. 

Tegnap a Volga partján is további tért nyertek a tengely erői, ugy hogy az utánpótlás lehetetlenné tételé- 
vel eg gyidejüleg elvágták a bolsevisták menekülési utját is kelet felé. Mindezeket tekintetbe véve s a keleti 
arcvonal egyéb körzeteinek helyzetképe alapján érthető, ha Willkie. Rocsevelt elnök különmegbizottja, 
oroszországi tapasztalatait Washingtonban ebba a mendatba süritette össze: Moszkvában már kizárólat 
a második arcvonal reménye tartja a lelket". 

Legu jabb háborus jelentéseink az alábbiak: 

A mémnmet főhadiszállás legujabb jelentése 

A német vezéri tőhadiszállásnak pénteken delben A nozépső és északi frontszakaszon a leglerő a 

kiadott harctéri jelentése szerint a Novorossijsktől szovjet utánpótlási vonalakat bombázta. 

délkeletre folytatott hadmüveletek ujabb ellenséges A Murman-fronton német hegyi vadászok több 

erőcsoportok bekeritéséhez és megsemmisitéséhez ve- ellenséges támadást, részben ellenta ana vissza 

zettek. A német csapatok Tuapse irányában ujabb vertek és sulyos veszteségeket okoztak a belsevis 

magaslati állásokat foglaltak el rohammal, amelyek táknak. Az ellenség sok halott hátrahagyásával vo 

a támadás további folytatására nagy jelentőségüek. nult könémó t 80 

talingrádban egy német célos hadosztály német és olasz repülők Malta repülőterei el- 

bátor égtezakal amadssal a viles tört előre és len intéztek éjjel és nappal eredményes támadásokat 

gyalogsági csapatokkal házról-házra és utcáról-utcá- Nyole ellenséges repülőgépet lelőttek, ebből kettőt a 

ra folytatott makacs harcban a gyári negyed északi német repülők semmisitettek meg 

részét, a Dzserzsinszkij nagy traktorgyárral együtt Erit repülők az elmult éjtszaka zavaró támadáso 

elfoglalta. kat intéztek a Rajna vidéke ellen, A polgári 
ságnak veszteségei voltak. Több helyen tüzek kelet 

Erős német légi kötelékek felmorzsolták azelke keztek és az épületekben kár támadt. Éjtszakai 
seredetten harcoló ellenséges csapatokat, mig a va- dászrepülők és az elháritó tüzérség heszonkét ellen. 
dászrepülők az ellenséges légierő tevékenységét béni- séges bombázót lelőttek. 

tották meg. Nappal az északnémetorszáci és francia teng 

A Don-íronton magyar csapatok meghiusitották part ellen intézett támadás alkalmával három 
az ellenség átkelési kisérleteit. renülőgépet lőtfek le. 

A mnémet csapatok Sztalinorádban elt-olatat 
egy mnagy iraktorgyárat 

Bevlinből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a [ azok összeomlottak és a legesekélyebb hely 
német csapatok Sztalingrádban elkeseredett harcok sem érték el. 
után elfoglalták a Dzserzsinszkij-traktorgyárat. A Az a német rohamcsapat, mely a 

mintegy két kilóméter széles és öt-hat kiló- elfoglalta. előretörése során el 
méter hosszan 

Timoesenko marsali északi tehermentesitő pat a Sztalin 
támadásai eredménytelenek maradtak. tömbjét is olsevisták már csa 

A német záróáljások ellen a bolsevisták ember és délre levő romokat és a leégtt 
hadianyagot nem kimélve vezették a támadásokat, de 
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A román haditengerészet fontos szerepe 
a Feketle-lengeremn 

A Wiener Mittag cimü német lap, - mint Bécs- 
ből jelentik, - meleghangu cikkben méltatja a román 
királyi haditengerészetet. „A román tengerészet - a 
Fekete-tenger döntő tényezője" cim alatt a többi köz 
zött azt irja, hogy 

a fiatal román tengerészet, nagyfontosságu 
feladata tudatában, elhatározó jellegü döntő 
szerepet tölt be ebben a mostani háboruban. 

Támaszpontja Constanta. Ehhez a városhoz régi tör- 
ténelem füződik. Eigykor Tomis volt a neve s az okor- 
ban virágzó kereskedelmi gócpont volt, a középkor- 
ban pedig román szellemi központ. Különösen fellen- 

dült s rendkivüli fontosságu lett Constanta a cerna- 
vodai dunai hid felépitése után. I. Carol király ujjá- 
épittette a várost és a legszebb épületekkel gazdagi- 
totta. Ezzel egyidejüleg megkezdődött a román ke- 
veskedelmi és hadihajóhad fellendülése. A bécsi lap a 

továbbiakban megemlékezik az Elisabeta román cir- 
káló 1906. évi szerepéről, amikor a Potemkin nevü 
orosz cirkálót, - melynek legénysége fellázadt, 
megadásra kényszeritette, majd a következő megál- 
lapitással fejezi be cikkét: 
- A mostani háboruban a román haditengeré- 

szet szemben áll a Szovjettel, Bár a szovjet hajóhad 
hajómennyiség tekintetépen erősebb, a román hadi- 
tengerészet nemcsak kikötőit és az ország partjalt 
védte, de nagyon sok esetben támadásba ment át. 

Szebasztopol ostrománál a román királyi 
haditengerészet közremüködése nagyfontos- 
ságu hozzájárulást jelentett a győzelem ki- 

vivásához. 
A jövőben ennek a fiatal tengerészetnek még fonto- 
sabb feladatai lesznek, - fejezi be méltató cikkét a 
Wiener Mittag. (Rader). : 

Anolia három fegyvere és három háboras kudarca 
A Stefani iroda lisszaboni jelentése az egyik an- 

gol lap cikkéből idézi a következőket: Anglia három 
tegyverrel kezdte a háborut: propagandával, tengeri 

ostromzárral és bombázásokkal. A propaganda nem 
járt eredménnyel, a tengeri ostromzár meghiusult, a 

bombázások pedig csak politikai célokat szolgáltak, 
mert a német hadiüzemeket a brit légi erők nem kö- 

zelithették meg. 

A NEWYORK TIMES HEVES TAMADASA AZ 
AMERIKAI TENGERI HADVEZETÉS ELLEN 

A Nevyork Times cimü ujság a Német Táv- 
irati Iroda értesülése szerint - heves támadást inté- 
zett az amerikai tengeri hadvezetés ellen a hajóvesz- 
teségek késedelmes jelentése miatt. A lap megálla- 

átlag két hónapos késéssel közlik az ameri- 
kai hadihajók elsüllyesztését. Az egyik hadi- 
hajó például juliusban süllyedt el. Augusztusban még- 

is arról adtak csak hirt, hogy harcképtelenné vált és 
az elsüllyedést csak szeptemberben ismerték be. Egy 
másik csatahajó májusban veszett el, de a veszteséz 
get csak juniusban hozták nyilvánosságra. A lap 

közli egy közelkeleti arab rádióállomás. 
harcmodor, mint a rádióállomás is beismeri, 

végül feltette a kérdést, jogos-e ez a késedelmeskedés. 

NÉMET TENGERALATTJARÓ A SZENT LŐRINC 
FOLYON ELSÜLLYESZTETI EGY AMERIKAI 

HAJÓT 
A Német Távirati Iroda értesülése szerint német 

tengeralattjáró a Szent Lőrinc folyón elsüllyesztett 
egy négyezer tonnás amerikai kereskedelmi hajót, 
amely kisebb hajókaravánban haladt. A legénység 
tizenkét tagja eltünt. Az elsüllyesztés a csütörtökre 
virradó éjtszaka történt és sokkal feljebb a folyón 
attól a helytől ahol az előző hajóelsüllyesztés volt. 

Az eredményes német tengeralattjáró-harcról 
beszélt a londoni rádió hirmagyarázója is, aki a Jó- 
reménység fokánál elsülyesztett csapatszállitó gőzö- 
sök pusztulásával kapcsolatban utalt arra a veszély- 
re, amely a Középkelet felé irányuló angol hajózást 

fenyegeti. 

pltja, hogy az amerikai haditengerészet vezetől MALTA LEGVEDELME SZERVEZETLEN 

Rómából jelentik: A Málta szigete ellen egyre 
erőteljesebbé váló légitámadások miatt Londonban 
támadt nyugtalanság annak tulajdonitható, hogy 

a német-olasz légierő egészen uj haremo- 
dort alkalmazott 

Az uj 

te és megzavarta az angol légvédelmet 

Mz Amerikaban született es ott élő olaszok 
egy reszét RNovsevelt nem tekinti ellensegnek 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Egy évi 
zaklatás és üldözés után az Eszakamerikai Egyesült 
alamok kormánya végül elhatározta hogyy 
az Amerikában született és ott is lakó ola- 

szok egy bizonyos hányadát nem tekinti 
ellenséges alattvalóknak. 

A partvédő katonai egységek parancsnokságai mind- 
azonáltal ugy döntöttek, hogy a partvidéken lakó 
olaszok „továbbra is szigoru katonai ellenőrzés alatt 
maradnak. mert a katonai parancsokat nem lehet 
polgári intézkedésekkel módositani." 

Roosevelt elnök e határozata, - melyet Biddle 
igazságügyminiszter közölt a nyilvánossággal - pro- 

paganda jellegű és választási celokat szolgál: az el- 
nök csak arra törekszik, hogy a jövő választásokra 
megszerezze magának az olasz származásu amerikai 
állampolgárok bizonyos részének szavazatát. 

A Stefani iroda e jelentésével foglalkozva az 
olasz sajtó egyöntetüen megállapitja, hogy Roose- 
velt az Amerikában élő olaszok kegyébe szeretne jut- 
ni, téved azonban, ha azt hiszi, hogy ily átlátszó 
mesterkedésekkel célt érhet. Az amerikai olaszoknál 
hiába keres Rocsevelt népszerüséget. Körükben a 
legnépszerübb ember ma Enzo Grossi olasz buvár- 
hajó-kapitány, aki két nagy amerikai csatahajót 
süllyesztett el az óceánon. * 

. .. 

A iranciaországi alkoholellenes liga beszüntette működését 
Lyonból jelenti a Havas-OFI ügynökség: A fran- 

ciaországi kényszerü szesztilalom valóságos elvonó 
ogymódot jelent a lakosságnak, aminek egyenes 
v eménye, hogy az ideggyógyintézetek elnépte- 
lenednek, jelentős mértékben csökken a bünözés és 
végül kisebb lett a szeszfogyasztás okozta májbete- 
gek száma is. l 

A Paris Soir erről cikket ir és statisztikai ada- 
tokra is támaszkodik. Megállapitja, hogy az ideg- 
gyógyintézetbe utaltak száma ötven százalékkal ala- 
csonyabb lett. A Lyon mellett lévő nagy ideggyógy- ! 

CORSO premier mozgó 

intézet háromezer helye közül ezer szabad, Egész 
Franciaországban a mostani háboru kitöréséig éven- 
te száztizezer ember került zárt intézetbe, most ez a 
szám alig éri el az ötvenezret. 

A rendőri statisztika is azt igazolja, hogy a ré- 
szeg állapotban elkövetett büncselekmények száma 
jóval alatta marad az eddigieknek. Erdekes, hogy a 
franciaországi alkoholellenes liga kénytelen volt be- 
szüntetni müködését, mert nem volt már kinek ter- 
jeszteni elveit, - fejeződik be a Paris Soir cikke. 

l 

(Arad) lelefon 23-64 
Ma, szombaton 

a főszerepekben 

Alessandro Manzoni világhirü 

Boldoggá teszlek 
Mario Caverini rendezésében, Idebrando Pizzetti zenéjéve 

Eine cervi, Dina sassolt, Armando falconi és Rugyier Hugmieri 
Egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel, 

Előadások 5, 730 és 9:30 órakor rendes 
3 órakor 30 lejes egységes helyárakkal 

regényének filmváltozata 

] 

meglep- 

mekeket adnak el az elárusitóasztalnál, kisgyermeke. 

Névtelem feljelentést 
nemn vesznek figyelennbe 
A Timis-Toroatal megyei prefektura közli, h 

a belügyminisztérium rendelete értelmében a jövőben 
nem veszik figyelembe a névtelen feljelentéseket, 
vagy panaszokat. A megyében is számos ilyen felje. 
lentést és panaszt nyujtottak be a prefekturához 
ezekről a legtöbb esetben kiderült, hogy alaptalanol 
a vizsgálat lefolytatása azonban levelezést igény 
és felesleges időveszteséget jelentett. A feljelentése 
egyrésze ugyan nem volt névtelen, de a vizsgálat m 
állapitotta, hogy sok esetben az illető személy ism 
retlen a jelzett községben, vagy pedig más irta al 

feltüntetett személy nevét. Ezenkivül a feljelentések 
egyrészét személyi gyülöletből, bosszuból irták és 
azok valótlanságot tartalmaztak. Ezért a megy 
prefektura közli, hogy a jövőben névtelen feljelen 
tést nem vesznek figyelembe, az aláirt feljelentések 
ügyében is csak akkor indul meg a vizsgálat, ha előbi 
megállapitották, hogy az aláiró fentartja a feljelen. 
tésben foglaltakat. Amennyiben a vizsgálat a felje- lentés alapján megállapitja a bünös séget, ügy szigo- ru büntetéssel sujtja a bünöst. Ha azonban kiderül a vizsgálat alapján, hogy a feljelentést ellenséges szán, dékkal, alaptalanul nyujtották be, akkor ez a rágal- 
mazó feljelentő megbüntetését és biróság elé való ál- ltását vonja maga után. 
z 

A Kaukázusba küldik 
az iráni szovjet csapatokat 
Rómáhból jelentik: A mondari rádió értesülése szerint az Iránban állomásozó szovjet ecsapatokat ki. 

vonják és a mintegy negyvenezer főnyi megszálló 
hadsereget ; mi a kaukázusi hadmüveletekben óriási veszte. 

séget szenvedett bolsevista egységek megsee- 
; gitésére küldik. Iránban mindössze jelentéktelen létszámu kisebb egy- 

ségek és a GPU Szervei maradnak 
. 

gizl . 

Közel nyolemillió lakosa van 
Portugáliának 

Lisszabonból jelenti a Rador: A portugál statisztikai 
intézet most hozta nyilvánosságra az 1910 december ) hónapjában lefolyt népszámlálas adatait. Ezek sze- 
rint a portugál anyaországnak 7,709.425 lakosa van. 
A nők száma 309.315 fővel meghaladja a férfiakét. Az Azori-szigeteken és Madeira szigetén 535.000 em. p é iszhot száma eléri a 702.000 lel- 
ket. őváros után a legnagyobb város Po. 262000 a lakosság száma e atel 

Zugkereskedés kisgyermekekkel. „Kisgyer 

ket biznak olyan emberek kezére, akik teljesen alkal 
matlanok a nevelésre kisgyenmekeket fogadnak 
olyan asszonyok örökbe, akik ezzel csak a munkaszol- 
gálatra való behivás veszedelme ellen akarnak véde- 
kezni, sőt arra is van eset, hogy kisgyermekek már 
megszületésük előtt piacra kerültek - állapitja meg 
a felháborodás hangján a londoni „Daily an 
kisgyermekekkel üzött zugkereskedés Angliában a 
lap szerint hovatovább valóságos botránnyá fejlődött. 
Erre vonatkozólag az örökbefogadott gyermekek 
gyámolitására alakult egyesület legutóbbi közgyülé- 
sén megdöbbentő jelentés hangzott el. Az egyesület 
három hónapos beható vizsgálat alapján megállapi-: 
totta, hogy ujabban olyan magy számban jelentkeznek 
nevelő szülők, hogy a keresletet megközelitőleg sem 
lehet kielégiteni. Ennek az a következménye hogy 
azok az anyák, akik gyermekeiket örökbe akarják 
adni, a legnagyobb könnyüséggel találnak örökbefo- 
gadókra, ugyhogy az örökbeadott gyermekek hollé- 
tét és sorsát lehetetlen figyelemmel kisérni. Az an- 
gliai szociális viszonyokra rendkivül kedvezőtlen 
fényt vető jelenségnek az a magyarázata, hogy An- 
gliának még most sincsen örökbefogadási törvény 
(MN). 

FUTÁRINDITÁSUNK 
TIIMISOARA-TEMESVARRA naponként 
BÜCURESTIBE hetenként egyszer szombaton 
BRASOV-BRASSOÓŐSa 

hetenként egyszer szombaton 
Megbizásokat elfogadunk: 

Timisoara-Temesvárra naponként déli12 óráig 
Bucuresti és Brasov-Brassoba hetenként 

szombat déli 12 óráig 

Hirdetőíroda, Arad, Eminescu 8. Telefon 1 
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Semlenes orszád 
Berlinből jelenti a Rador: Dr. Schmidt meghatal- 
tt miniszter. a német birodalmi külügyminiszté- 

rium sajtószolgálatának főnöke, a Wilhelmstrassen 
csütörtökön tartott sajtóértekezlet alkalmából a 

vájci sajtó bizonyos részének magatartásával fog- 
lalkczott és számos svájci lap cikkét i ézte, melyek 
az elmult héten különböző politikai és háborus kérdé- 
vket taglaltak. 

E svájci sajtóközleményeket Berlinben ösz- 
szeegyeztethetetleneknek tartják a semle- 
gességgel. melyre pedig a szóbanforgó lapok 

lépten-nyomon hivatkoznak, 

ük sajtója is maradja 
Schmidt német külügyi sajtófőnök erélyesen visszautasította néhány svájci lap 

állitásait és komoly intelmet intézett a semlegesség leple alatt németellenes 
propagandát szitó lapokhoz 

Dr. Schmidt hangoztatta, hogy komoly figyel- 
tetésben részesitendő ez a sajtó, mert egy nagy 

zet mint a német, 
nem enyedheti meg. hogy a semlegesség lát- 

szata alatt németellenes propagandát foly- 

nsemlegesi 

tassanak. 

Ha a svájci sajtóban oly kevés a megértés, hogy nem 
tartja tiszteletben az igazi semlegesség alapelyeit, 
akkor az illetékes hatóságok feladata a sajtóorgánu- 
mok rendreutasitása. El tekintetben még érvényes 
Bismarck régi mondása, mely szerint 

a nemzet fizeti meg azokat az ablakokat, 
melyeket a sajtó betört. 

Befejezésül Dr. Schmidt kijelentette, hogy Né- 
metország kénytelen erélyesen visszautasitani min- 
den beleavatkozást ügyeibe. Németország nem visel- 
kedik ugy, mint egy Sumner Welles, aki fenyegeté- 

sekkel akarja rákénvyszeriteni Argentinát és Chilét a 
semlegesség feladására Németország mindössze azt 
követeli hogy a semlegesséset tartsák mec s nem 
engedheti meg, hogy bármiféle „botránysajtó' a né- 
met birodalom kárára visszaélien a semlegességgel. 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: A Baltimore 

Sun emuü lap értesülése szerint az angol kommunista 

párt központi intéző bizottsága a kormány há- 

rom tagjának, két nagykövetnek és több más brit 

való azonnali el- vezető személyiségek tisztségéből 

mozditását követelte, azzal az indokolással, hogy az 

illetők alkalmatlanok a háborus vezetésére. A brit 

4 kommunista párt állitólag 

sir James Craigie hadügyminiszter, Amery 

Angliában is parancsolni akar 
ak kommunista párt 

Haárom miniszter, két nagykövet és több vezető személyiség azonnali lemondását 
követeli a brit kommunista párt intéző bizottsáda 

miniszter és Simon lord-kancellár 

távozását követeli a kormányból. 

A tisztségükre alkalmatlanoknak minősitett nagy- 

követek: Sir Samuel Hoare madridi és Halifax lord 

washingtoni brit nagykövet. 

A kommunista párt intéző bizottsága egyébként 

határozati javaslatot fogadott el melynek értelmé- 

ben az angol nagyvezérkar ujjászervezését és a má- 

sodik arcvenal felállitását követelik. (Rador). 

indiai 

Indiában egyre szélesebb hullámokat ver fel a 
hinduk szapaasagmozgalma és az angolok is egyre 

nagyobb megfélemlités kifejtésével felelnek a mozga- 
lom elfojtásara. Bangkokból jelenti a Rador, hogy 
pPatna városában az angolok letartóztattak tizenegy 

fférfit és tizennégy nőt, akik résztvettek egy tünteté- 
sen. Sahabadban a tüntetők felgyujtottak egy posta- 

hivatalt. Bihár tartományban egy brit rendőrfelügye- 
lő és egy tisztiselő több hindut akart letartóztatni. 
Három hindu szembeszállt a rendőrtisztviselőkkel, 
mire 

ezelk fegyverüket használták és egy hindut 
megöltek, 

Bombay főpályaudvarán, az egyik telefonfülkében 
bomba robbant, amely nagy pusztitást okozott. Bom- 

bayban ismét heves tüntetések voltak. A brit ható- 

ságok három tüntetőt letartózattak. Rajkot tarto- 
mányban sorozatos házkutatások voltak és számos 

hindut letartóztattak. Bengália tartományban, Ca- 

milla városban a brit hatóságok bezártak egy üzletet, 

amely házilas készitett vásznat árusitott. Az üzletet 

umemrég Gandhi nyitotta meg. 

A brit natóságok letartóztatták 
a hondu „voörös ingesek' vezérét 

tokozodik a brit megfélemlítés Indiában 
India északnyugati részében a brit hatoságok 
letartóztatták Abdul Gafa kánt, az ugyneve- 

zett „"vörös ingesek" vezérét, 

Abdul Gafa kánt a határok Gandhija néven is ismerik 
és a kongresszuüs vezető személyiségei közé tartozik. 
A kán a vazirisi és afidrisi törzsek vezére. Letartóz- 
tatásánál az angolok cselhez folyamodtak. Egy asz- 
szonyt küldtek nozzá azzal az üzenettel, hogy tizen- 
hat éves fia az egyik faluban sulyosan megbetege- 
dett. A kán fia betegágyához akart sietni, de utköz- 
ben az angolok megrohanták és rövid harc után le- 
tartóztatták. 

A Domei Iroda jelenti, hogy Bihár tartományban 
a felizgatett tömeg megölte a brit légierő három 
tisztjét, mig 

Virguliban az angol biróság három nőt, köz- 

tük Rabindranath Tagore világhiru hindu 

költő leányát, egyenkint hat hónapi fogház- 

ra itélt 

és százezer rupia birsággal sujtott. 

kRómából jelenti a Rador: A Corriere della Sera 

Egyesült Allamokba 
hangoztatta. hogy 

a tengelyhatalmak tengeralattjáró-háboruja 
keövetkeztében Észak-Amerika és Dél-Ame- 

rika között szinte teljesen szünetel a hajó- 
orgalom. 

Az Egyesült Allamok és a délamerikai országok 
zött lebonyolitandó árucsereforgalom gócpontjává 
kolumbiai Buenaventura kikötőjét jelölték ki (Dél- 

i aknyugati partvidékén), mert a Mexikói- 
ew-Orleans kikötője (a Missisippi bal- 

mely pedig Newyork és Boston után az 
E 

délamerikai utjáról és nyiltan 

Észak-Amerika és Dél-Amerika között 
megbénult a hajóforgalom 

hajót veszitett. 

Unió legforgalmasabb helye volt, - többé már nem 
használhatóó 

A BRAZILIAI KERESKEDELMI TENGERÉSZET 
VESZTESÉGE 

NRio de Janeiróból jelentik, hogy hivatalosan kö- 
zölték a 2730 tonnás Rosario és az 5472 tonnás Loge 

Sumis tábornok felszólal 
az angol parlamentben 

Aszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgá- 
lat "zerint Churchill angol miniszterelnök az alsóház 
csütörtöki ülésén bejelentette, hbogy Smuths tábor- 
nok, délafrikai miniszterelnök az angol parlament 
mindkét házában felszólal. A délafrikai miniszter be- 
szédével kapcsolatos részleteket titkos ülésen közölték 
az alsóház tagjaival. 

Madagaszkár szigetén 
ellentámadást kezdtek a franciák 

Vichyből jelenti a Rador: A madagaszkári har- 
cokkal kapcsolatban a gyarmatügyi államtitkárság 
hivatalosan közli, hogy a britek nagyszabásu átka- 
roló hadmüveleteinek ellenére, amelyek lehetővé tet- 
tét nekik, hogy október 13-án az éj leple alatt Am- 
bositra helységbe beszivárogjanak, a francia csapa- 
tok megtartották állásaikat, sőt egyes helyeken el- 
lentámadásba mentek át. 

„A békés együttmüködes" 
a Szovjet és Iran között 

Rómából jelentik, hogy az Iránban müködő 
GPU egyik csoportja, amely három férfiből, öt nő 
ből és tizenegy katonából álit, Taebris város környé- 
kén végzett egyik „nyomozásáról" nem tért vissza. 
Ugy hiszik, hogy 

a GPU csoportot iráni lázadók elfogták és 
megöüölték. 

A taebrisi szovjet hatósagok közölték a lakossággal 
hogy a kezükben levő tuszokat, 

a város hatvankilenc polgárá , kivégzik, ha a GPU járőr három napon belül nam tér 
vyissza a városba. 

1in zokat akik a Szovjetunió és Irán között a pbékés együttmüködést? megzavarják. 

t 

Ht év eredménye 
a torokiob és vörheny ellen 

alkalmazott ujrendszerű 
védő oltás teren 

Timisoara-lemesvar varos 
most renvelte el a toroklob és vörhen eni v oltás megejteset. 1orokicop es ve e g 1z20en oltjak be azokat a gyermekeket, akiket az oltó- anyasg első adagjaval mar beoltottak vagy a megha- tározott korosztalybeliek kuüzul első ben azokat akiket még nem oltottak A toroklop és vérheny ellen az ujrendszerü oltásokat annakidején Muntean e a e rendelte el, aki most a hét- ön kezdődő kötelező oltással kapcs érdel 
megállapitásokat közölt. e 

A Ramon- és Dick-féle oltóanyaggal való to- reklob és vörheny ellen a védő oltást hét évvel ezelőtt rendeltem el - mondotta a főorvoss Azóta Timi- soara Temesvárott mintegy huszezer gyermeket ol- 
tottunk be ezekkel a szérumokkal. Meg kell jegyez- 
néem, hogy az oltóanyagokat s köztük az utóbbit is 
amely tinajdonképpen amerikai szerum, mind a bu- 
curesti Cantacuzino-intézetben készitjük. A héz év 
eredményeként leszögezhető: az ujrendszerü védő 
olt s igen nagy mértékben védi meg gyerm keinket a 
vörheny és a toroklob ellen s az utóbbi hét évben 
Timisoara-Temesvárott már egyáltalán naem volt szo 
e betegségek terén járványokról. A hét év alatt a va- 
rosban egyetlen iskolát sem kellett bezárni toroklob 
vagy vörheny miatt. 
- De tovább megyek - jelentette ki Muntean 

dr. főorvos, - megszünt a szülők örökös aggodalma 
is. Annak idején hányan jöttek hozzám, akiknek 
gyermeke az elemi iskolát vagy az óvodát látoga 
Féltették a gyermeküket, hogy másoktól megkapjá. 
a toroklobot vagy a vörhenyt. Az ujfajta védő oltá- 
sok egyik eredménye az is, hogy teljes n elmaradtak 
az ilyen szülők és - nem tartóztatnak fel a mun 
ban. De nincs is veszély. Egyik eredmény végül az 
hogy nem kell már harcot folytatni azokkal, akik 
védő oltások uj rendszere iránt bizalmatlanok vol 

a as 

1001VOsi hivatala 

nevü braziliai kereskedelmi hajók elsüllyesztését. A 
braziliai kereskedelmi tengerészet eddig huszonegy 

leraktározás 
mindennemü lakberendezési tárgyak, 

tésholmik, sző yegek stb, moly eleni 
megóvását, bizosítás mellett vállaljja 
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gyermekeiket. 

és a bizalmatlanok. A védő oltásoknak ez a rendsze 
tehát teljesen bevált és remélhető, hogy a 
nek tudatában bizalommal és feltétleni 

Kisajátitják Amerikában a 
Genfből jelenti a Német Távirati Ir 



Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
LL, FPiata Bratizmu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
Hirdetőiredában, Emlnescuzuten 8. Telefon: 17-1 

AAradi szerkesztő: Babuczay György 

Belfődön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel negyed- 
évre 330.- lel, fél évne 650.- lei, egész évre 1200. lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.-- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapekon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

; rendes előfizetési dij kétszerese. 

Egészséges testben 
esgéeszséges lélek 

Azutóbbi években, de már az első világháboru 
után világszerte egyre nagyobb gondot forditanak a 

linből jelenti a Rador: Csütörtökön nyilt meg a nem- 
zeti szocialista párt előadássorozata, melynek kere- 
tében a legkiválóbb német szónokok fogják méltatni 
a nagy német birodalom harcának jelentőségét és 

tén falragaszokon intéztek felhivást a lakossághoz. 

nyeret!" - a nemzeti szocializmus jelszava. A fel- 
hivás utal a német birodalom eddigi diadalmas had- 
viselésére és arra, hogy Németország a jövőben min- 
den erejét latba veti a vésső syőzelem érdekében. 

MASFÉLMILLI ADAG INZULINT HOZ- 
NAK AZ ORSZAGBA. A cukorbetegeknek szükséges 
inzulin-injekciók szállitására nézve a közegészség- 
ügyi minisztérium szerződést kötött egy nagy német- 

millió adag inzulint küld az országba. 
A biróságok uj munkarendje. Bucurestiből je- 
lentik: Marinescu lon igazságügyminiszter rendelete 
értelmében október 15-től az egész ország területén az 
itélőtáblák, törvényszékek és járásbiróságok reggel 

testnevelésre és ez nem csupán az iskolákra vonatko- 
zil, hanem a felnőttek is fendszeresen tornásznak. A 
gyermekek testedzésére már az iskolába-, esetleg az 

óvódába-iratás előtt sulyt vetnek a szülők és a reg- 
geli rádiótornákra sok házban a nagyszülő együtt 
tornászik beszélni még alig tudó unokájával. És 

midezt nem csupán dívatból csinálják az emberek, 
hanem a testi kultura fejlődését bizenyitja, a helyes 
modern felfogást. Egyre többen és többen jönnek rá 
a régi megállapitás igazságára, hogy ép lelek csakis ép 
egészséges testben lehet. 

A tornaiskolákban rendszerint ker és nem szerint 
állitják össze a csoportokat. A férfizcsoport torna- 
óráján- vagyunk, Arad egyetfen magyar ma- 
gántornaiskolajában. Blénessy Béla római katoli- 
kus főgimnáziumi tanár modernül felszerelt saját 
tornatermében. A tágas helyiség falán köröskörül 
korszerü tornafelszerelés. Látható itt pompás nyuj- 
tó, korlátok, kézikorlát, gyürühinták kuszókötél, 
mászérud, vivófelszerelések, ökölvivékesztyük, cél- 
labda. ökölvivó edzéshez szükséges homokzsák, kör- 
telabda, emelő sulyok félkilóstól ötvenkét kilósig, 
futball-labdák, bordásfalak, egyensuly-deszka, ló, 

ugróládák, villanymasszázs, stb., stb. 
Az előszoba falát is sportfelszerelés és szebbnél 

szebb sportrelvételek diszitik, Gyönyörü fényképek, 
Blénessy tornatanár régebbi növendékeiről készült 
képek, amelyek egy-egy nehéz gyakorlat közben 
örokitik meg az izmos fiukat és a iormástestü, haj- 
ékony leányokat. A tornatanárnak, akt reggeltől 

estig növendékei között él, csak ennyi marad tőlük 

emlékként: nehány fénykép. A fényképek viszont 
egyre gyülnek a tornateremben barátságos hangulatu 

kis előszobájában. Képek, amelyek igazolják, heogy 

a haladó tornászok csoportjaipan sok az ügyes ta- 

A zuhanyozéterem mellett lévő öltözőből egymás 

után lépnek be a tornaterembe a férficsoport torn
a- 

szai: magaántisztviselők, kereskedők, ügyvédek és 

más szapadiogialkozásnak - közöttük nem egy 
olyan, aki még soha sem tornászott, vagy talán csak 

valamikor régen, az iskolában. Erre vall esetlen, 

darabos mozuulatuk, jaratlanságuk a tornaszerek k
ö- 

zott és kerdő arckitejezésük, amikor a tanár utasi- 

tása, szakxifejezése elhangzik Az óra első fele talaj- 

tornával telik el, majd szertornára kerül a sor. A pat- 

zogó vezenylesnek ugy ahogy mindenki engedelmes- 

kedk, csak persze néhány mérfiről, akik nincsenek az 

iyesmihez hozzászokva, patakokban folyik az izzad- 

sag. Másnap lesz egy kis izomlázuk is, de fürgeségre, 

mozgékonyságra, irisseségre, jó étvágyra élet: 

kedvre tesznek szert, A tornagyakorlatok alaposan 

megmozgatják az összes izmokat, a tanár gondosan 

ügyel arra, hogy minden izmot egyformán igénybeve: 

gyen, nem tánctanári, vagy hangzatos „mozgásmüvé- 

szeti alapon, hanem felsőiskolai végzettsége szerint, 

alapos anatomiai ismereteire támaszkodva. Tudja 

mt, miért vegeztet tanitványaival. Természetesen 
másak a nők gyakorlatai. A nők csak a női izmok 
fejlesztésére, a mozgékonyságra, hajlékonyságra, ru- 

ganyosságra és ügyességre irányuló gyakorlatokat 

Az órának vége van és a modern zuhanyezóból a 
fürdőzők vidám nevetése hallatszik. Egyik a hideg, 
inásik a meleg viz alatt mossa le magáról a pont és az 

izzadságot és közben vidáman nevetnek kötődnek 

égymással, tréfálkoznak, Mert a tornateremben hu- 
mor is van. Az egyik német tornászó esetén mulat- 
nak, aki amikor hallotta a tanár utasitását, hogy 
szaladjunk körbe", hirtelen meggörbülve szaladta 

körül háromszor a termet, mert ugy értette: ,Sza- 

ladjunk görbe.. ." A másik növendék pedig, szintén 

hem magyar anyanyelyü, napokig keserü arckifeje- 
zéssel végezte a kézállást, mert a tanár rászólt, hogy 
„nem elég homoru'" és ő ugy értette, hogy nem elég 

félkilene órakor kezdik a tárgyalásokat és délken 
félkét órekor fejezik be. A különleges biróságok tár- 
gyalási rendje félkét, órától az elsététités kezdeteig 
tart. A birósági jegyzői hivatalokban reggel 
órától déli két óráig dolgoznak. í 
- Az ir miniszterelnök hatvan éves. Dublinből 

jelentik: Eamon de Valera ir miniszterelnök most 
töltötte be hatvanadik életévét. 

ARCA UDE, SZEP, FIATAL BARSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDES féle GENIUS arckrém 
használatá ól. Egy tegely éjtszakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lei GENIUS PUDER, GE- 
Mis szZAPPAN 100 lei. Késziti Dr Földes 

győgyszertár, Arad 

- A szófiai magyar követ megkeoszoruzta a vár- 
nai csata emlékmanzoleumát. Szófiából jelentik: Ar- 
nóthy Mihály dr., Magyarország bulgáriai követe ko- 
szorut helyezett el abban az emlékesarnokban. ame- 
lyet a várnai csata emlékére állitottak azon a helyen, 

ahol I. Ulászló király magyar csapatai megütköztek 
Murad szultán csapataival. . 

- Hurgonyaszükségletek kötelező beszerzése. Az 
aradmegyei prefektura közélelmezési hivatala rendeletet 
adott ki, amelyben előirja, hogy legkésőbb november 20-ig 
gondoskodni kell a lakosság burgonyaszükségletének be- 
szerzéséről. A városi ! közégi hatóságoknak intézkedniök 
kell, hogy a pékségek, gazdaságok, ellátásügyi hivatalok, 
kórházak, oetthonok, vendeglők, stb. szerezzek be szükség- 
letüket és pedig 1943 április g számitva naponta és 
személyenként 500 gramnu burgonyát vásároljanak és 
raktározzanak el. A sz burgonyamennyiségekről 
az emlitett hatósá ekésőbb október 19-ig két pél- 
dányban kimutatást kell benyujtaniok a preiektura gaz- 
dasági hivatalához. A burgonyaszükségletbe bele kell 
számitaáni a kenyérl téshez használandó burgonya- 

mennyiségetis. 

höildesuszamlás hét halottal. Az Azori-szige- 
tekhez tartozó Sae Miguel szigetén nagyobb földesü- 
szamlás történt. A sziget egyik kiránduüléhelyén hét 
halálos áldozat volt a talajeltolóédásnak. A kétszáz 
méter magasságból zudult föld tizenkét emibert elte- 
metett. Öt személy nehezen kiszabaditotta ma 
gát, négy asszony, két katona é 
azonban életét vesztette. Egy 
mentési munkálatok felyamián m 

Tel. 24-25 

rellenn 
Egy szenzációs rejtély megoldása. 

- Németország hásorujának jelentősége. Ber- 

eddig elért eredményeit. Németország egész terüle- 

A falragaszok megkavó cime - Szabadságot és ke- 

országi gyógyáru-gyárral, amely rövidesen másfél- 

nyolc 

idején, késszurásokkal 

A halálbüntetés bevezetése óta ez az első hal 

(természetes uton) keres bucur 
roló, Ajánlatok C. M. VOGT, hirdetési 

cimre küldendők. 

1 a gabonanemüskből való nyers 
anyag szükségleteket. Timisoara-Temesvár városa kö 

lyek gabonanemüeket árpát, zabot, rozst, kukoricá 
használnak fel nyersanyagként, legkésőbb október 20. 
jelentsék be az évre szóló szükségletüket a k 
eliátási államtitl snak (központi gabonahivatal) 
bejelentésre szóló nyomtatványokat a városi közélelme 
zési hivatal Lenau-utcai helyiségében vehetik át. A nyom 
tatványokat háronmi példányban kell ki 
láttarmmozás végett a kerületi inar 
(Itt. kerület, Lahovary-tér 6.) k nnyel beterjeszten: 
A bejelentés egyik péidánya a felügyelőségen marad, 

máoztatni kell, Eigy példányt visszaadnak és ezt ajánlottan 
be kell küldeni a kö ási államtitkárságnak. 
- A sirial-világasi főszolgabiró nyugdijazása. A bel- 

világosi főszolgabiró az előir: korhatár elérésére való t 
kintettel december 31-én nyugdijba vonul 

alapján közli, hogy Angliában korlátozzák a vasár- 
napi vasuti forgalmat. Ezentul vasárnap csak a ha- 

ben már érvénybe lépett: 
- Iparosok nem léphetik tul a hatóságilag láttamo- 

ber 1 óta a városházán 

szabad, mert ellenkező esetben szigoru büntetésben ré- 
szesülnek. A: uj ip knak is láttamoztatniok kell ár. 

jegyzéküket a vároháza 5s. számu helyiségében. , 
Megölte haragosa disznóját Tomotas Romulu. 
Hunedoara-hunyadmegyei Hondol községben lako 
bányász ellenséges viszonyban elt szomszédjával 
Curetean Ioan gazdával, aki ugy állt bosszut harago 
sán, hogy fejszével megölte Tomotas Romulus hizó 
ját. A gazda ellen megindult az eljárás. 

tak Stana Ioan Ociu-Ocsisor aradmegyei községbeli gaz 
dát, mert engedély nélkül gyümölcsből és gabonából pá 

- Halá éltek egy rablógyilkost. A timi 
raitemésvár tetötábla halálos Méletet hozo 
püntetőtanácsban Lam Gh 

áprilisáb. 
pancotai-pankotai 

együtt meggyilkolta és kirabolta Sanciur 
norici-honorosi parasztgazdát A gazda szekérrel 
Lugoj-Lugoson és megegyeztek vele, hog 
őket kocsiján. Honorici-Honoros táján aztá 

végeztek vele és elra 
1600 lei készpénzét. Feketét még annak idejé 
fogytiglani kényszermun ára itélték, Space nco azoi 
pan eltünt és azóta sem került meg. A biüntetőtábil: 
most távollétében itélkezett felette és halálra itélt 

let, amelyet a 

Fogházbüntetéssel sujtották, mert rosszt 
Devai tudósítónk jelenti, 

y v di keres 
hónapi fogházra itélte, 

timisoarai-temesvári büntet ábl 

a devai törvényszék egy me. 
gyermekeivel olyan rosszul bánt, hogy kén ele 

voltak elhagyni az apai házat. ; 

mű épitésére Kállay Miklós még földmive 
nisztersége idejében adta ki az utasitást é 

llegkorszerübb tapasztalatok figyelembe ételév 

iroda, Bucuresti, Campineanu utca 7 

két továbbíit a prefektura gazdasági hivatalában is látta 

ügyminisztérium határozata értelmében Pop-Zaslo siriai 

- Anghában koriátozzák a vasárnapi vasuti 
forgalmat. A Német Távirati Iroda londoni értesülés 

diüzemek munkásai és a polgári védelem tagjai uta- 
hatnak vonaton. A rendelkezés Anglia északi részé 

zott árakat. Az aradi várcsi hatóság az ellátásügyi állam- 
titkárság rendelete érteimében közli az iparosokkal, ki- 
véve a cipészeket és fodrászokat, hogy az 1941 szeptem- 

ér 1 óa a vá láttamoztatott árjegyzékek to 
vábbra is érvényesek és azokat az árakat tul lépniök nem 

Hngedély nélküi pálinkát főzött - munladáborba 
atftalták. Hároni hónapi időtartamra munkatáborba utal 

ményben tudatja, hogy azok a gyárak és vállalatok, 



Vasárnap, 1942 ektóber 18 E 

- Vacsora az olasz haditudósitók tiszteletére, 
Bucurestiből jelenti a Rador: A propagandaügyi mi- 

miszterium vacsorát adott az olasz haditudósitók tisz- 

teletére. A baráti összejövetelen megjelent Marcu 

Alexandru proptgandaügyi miniszter is. , 

- A nemzetgazdaságügyi államűtkár látogatása 
radon. Stavri Ghiolu nemzetgazdaságügyi államtitkár 
z elmult napokban hivatalos látogatásra Aradra érke- 

ett és Banciu Sabin tábornok-prefektus kiséretében meg- 

tekintette a város külörböző intézményeit és érdeklődött 

a gazdasági, ipari és Kereskedelmi ügymenetről. Az állam- 

mitkár ellátogatott Odvosra és a minisi-ménesi szőlészeti 

ikolába is 

glők szá- 
emesvári internátusok és kórhá- 

- Cukorkiutalás internátusok és vendé 
A timisoarai 

ak képviselőimek három napon belül irásbeli nyilat- 
kozatot kell a városi közélelmezési hivatalnak beter- 

yeszteniök azon személyek számáról, akik szeptem- 
berben és októberben rendszeresen kapnak ellátást. 
A nyilatkozat alapján osztják ki a szeptemberre szó- 

ló cukormennyiséget. Vendéglősök és bodegatulajdo- 
nosok a szeptemberi eukorutalványt csak személye- 
sen vehetik át október 19-én, 20-án vagy 21-én dél- 
előtt 10 és déli egy óra között. Magukkal kell hozniok 
a helyiségikre vonatkezó müködési engedélyt. 

-A jövő heti kenyér, Timisoara-Temesvár vá- 
ros közélelmezési hivátala elrendelte, hogy az októ- 
ber 19-től 25-ig való héten a kenyér keverési atánya: 
hatvan százalék buzaliszt, tiz tiz százalék köles és 
bab, husz százalék burgonya. Csak tisztitott burgo- 
nyát szabad a kenyérbe keverni, 
üOrvosi hir. Dr. Frank hazaérkezett és ujból ren- 

del. Lugoj- uos Regelc Carol-utca 20 szám. Röntgen, 
rövidhullám, elel ektrotherápia (medie evren). 

- sy Vertartasi elgeucy ex Keremnezése. Eor 
ehita auei a. enhsto. nenehestorontanmegyel 
Vadaszat lerügyelo elesítest napott, amiely Szern a 

Iegy verviseles. ag uelyre vonataozo Kelennek peter- 

esenek nátai ejes oktober Z04g megnosszapol- 
tottak. A regi legyvertartasi engeuelyek oxktober 

30-ig ervenyesek. 
- auomanyok. N. Pálné lapunk kiadóhivatalá- 

ban a clopoalarkiopodiai Kató csaladnak 100 leit a 
Guno aviauyszem.esi Jámbor családnak 100 leit es 
a cahipla-turzu- aranyosgyéresi Balogh Sandorne csa- 
ládjanak 100 leit adományozott. - Kis Hangya a 
frateliai-ujkissodai 
daóhivatalapban 220 leit adományozott. - A timisoa- 

rai-temesvari dr. Kakuk csecsemőgondozó és napkö- 

zi gyermekotthon javára az intezet vezetőségénél 

ujabbani az alábbi adományok folytak be: K. A. 2000 

lel, H. I. 1000 lei. - Ezuton tolmácsoljuk az otthon 

véetőségének az adományozókhoz intézett kérelmét: 

az otthonnak télire szüksége van zöldségfélékre, va- 

lamint savanyitani való káposztára. Nágy gondot 
osztana meg a vezetőséggel az, aki ilynemü adomá- 

nyaival az intézetet támogatná R.P. lapunk 
ki- 

sáóhivatalában a Campia Turzit- -Aranyosgyéresen la- 

kó Balogh Sándornénak 500 leit adományozott. 

Örvosi hir. Dr. Várady Miklós belgyógyász e hó 

22től (csütörtöktől) kezdve ujból rendel, délelőtt 

8 10-ig, délután 3- b-ig. Timisoara-Temesvár II, Cara- 

giale-utca 4 szám alatti rendelőjében. Röntgen-vizsgálat. 

- aAnyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári anya- 

könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: 
Születtek: Piparca Gheorghe banloci-bánlaki napszámos 
Ta Gheorghe; Schmidt Antal szabó fia, Erich; Farcas Du- 
mitru vasuti szerelő 1a, Corneliu; Stoicescu Vasile fény- 

képész leánya, Hortensia; Androvics István munkás fia, 
István. Meghaltakz Biliczky János 53 éves állami nyugdi- 
jas, özvegy Singer Mátyásné Sekweitzer Eva 77 éves. 

biciklit, chromozott, piros-fekete hálóval és piros 
lakkcsikokkal, gyári száma L070. 4190, péntek délben 
12 órakor a Diaconovici Loga 72. szám alatt elloptak. 
Aki a tettes nyomára vezet, szép dijazásban része- 
sül. Népáruház J. Koch, Timisoara femesvár L 

irii etér 13 szám. 

FIGYELEM. Egy uj Steyer márkáju női 

gyerm kotthon javara lapunk ki 

Ketten - egy menyasszonyért,. 
A timisoaraizemesvári anyakönyvi hivatalban tör- 

tént Ketten vetélkedtek egy menyasszonyért. 

Hogy ketten vetik a szemüket egy menyasszonyra: 
utóvégre nem egyedülélló eset. Sok véres dráma játszó- 
dott már le e miat. és sck regényirónak ez adta a tárgyat. 

A timisoarai: temesvári anyakönyvi hivatalban mégis va- 
lami egészen -endiovüli dolognak mondják a történteket, 
mivel eddig még neni akadtak olyan vetélytársak, akik 
ügyüket az anyakönyvvezető elé vitték volna. Elintézték 

azt másut: és másképpen - ahány ügy, annyiféle módon 
s a legtöbbször: kertesben. 

A jelenlegi eset, amelyet ugyancsak me egtárgyalnak 
az anyakönyvi bivatalban, a szokott módon „gyanutla- 

nul kezdődöt:. 
Megjelenik egy fiatal pár és kijelenti, hogy házassá- 

got kiván kötni. Tehát be akar iratkozni. At is adja az 
iratokat, minden rendben van. Mivel azonban a férfi kato- 
naj kötelezettségének is eleget akar tenni és a megsza- 
bett időre al kell távoznia, a kihirdetés alól felmentést 
kér. Meg is kapja a szükségés felvilágositásokat. - Men- 
jen az ügyézséghez. Harnarosan megkapja az engedélyt és 
akkor azonnal megkötheti a házasságot. Csak jőjjön el a 
menyasszony özvegy édesanyja is és jelentse ki a z 
er való peleegyezégét, mert hiszen a menyasszóny mé 
csak huszéves, még kiltoru. - 
HHs másnap ujra megjelenik a fiatal pár az anya- 

könyvi hivatalban. Egy idősebb nő is jött vele, nyifíván a 
menyasszony édesanyja, meg egy-idegen férfi.. 

-- Lássuk csak azt az iratat - szólitja meg őket, 
még mindig gyanatlanul az anyakönyvvezető. 

Erre váratlan for dulat következett. Előáll az idegen 
férfi: 
TfTiltakozom a házasság ellen, mert a menyasszony 

én akarom. . Én fogorna őt elvenni. 

Az anyakönyvvezető értelmetlenül v végignéz az embe 
ren, ránéz a menyasszonyra, aztán a vőlegényre. Závaro- 
dottak: Pillanatnvyi csend: vihar előtti csend, mert mos: 

már az idegen férfi kitör magából: 
- A menyasszony engem akar és 

És biztositok mindenkit afelől, hogy az 
nem, itt ugrom ki az ablakon! 

- Ne olyan hevesen - inti meg az anyakönyvvezető 
- én nem fogom mmegakadályozni! Sem a házasságot, 
sem a kiugrást. De maguk közt intézzék el ne velem. 
Mondja meg a menyaásszony. 

Mit akarsz vele - szól közl bea vőlegény. 

én is akarom őt! 
enyém is lesz. Ha 

tt ismerjük egymást, ez pedis csak elesavarta a 
ajedet í 

EÉEs mégis az enyém lesz toporzékol a menyasz- 
szonyigénylő idegen. - Ha nem, valami nagyot teszek s 
aztán a villamos elé vet em magam Az, egész. wilág 
rólam fog Beszélni. . 

AA hangulat egyre viharosabb, szóváltás mdul meg s 
az anyakönyvvezető mindenek előtt jónak látja, hogy DBe- 
hivja a hivatalszolgát. Mit lehet tudni: a kát ves télytárs 
egyszerre egymásra törhet s egyikük - mészáros! 

lIsgenis, nagy dolgot cselekszem, meglátjátok! - 
fenyegetődzik a felhevült férfi. 

=Mi csak nem ákarja leütni a szeretett és hőn 
óhajtott menyasszonyt Mondja meg a menyasszony, kit 
választott. 

a A menyasszony pedig ránéz az egyik férfire és ránéz 
a másikra. A válasza: vonósatja a pal vállát vonogatja a 
jobbat 

Hát mondja meg az 7 anyja 

.. 

x 
ugyis ő adja a bele- 

egyezés: . 
Az aeszony mérlegel a dolebb A vőlegénynek van 

állása, a másik nem aka: dolgozni. 
Dehogynem! Majd meglátja.. . 

Kiabálás, vitatkozás: igy sem fehet elintézni a dolgot. 
A felek végül négyesben kimennek a folyosóra, vissza- 
jönnek, ujra kimennek: nem tudnak dönteni. A nagy lár- 

mára már számos tisztviselő gyült egybe, de döntés még 
mindig nincs, Végül krünik, hogy el kell menn az ügyész- 
ségre, ahol a meghatérozott időben kiadják a kihirdetés 
alól a felmentvényt. Ösa is négyen mennek, a menyasz- 
szönyigénylő férfi fenyegetődzik, hogy majd z ügyész- 
ségen is óvást emel, 

Nagysokára visszatértek a házasulandók. Tozták a 
felmentvényt. De csak a leány anyja jött velük. 4 meny- 
asszonyigénylő férfi valahogy - lekopott róluk. Elvesz- 

tették-e vaálahol az uton, vagy a villamos elé vetette-e 
magát, nem tudni. Szóval: mégis csak meg lehet kötni a 
házasságot. Csakheogy meost kitünt, hogy nincsen házassá- 
si tanus A vőlegény meg a, menyasszony, meg ennek az 
anyja, slety e távoztak, hogy majd hoznak, Végre két 

ótára fordrlt az idő A felek addig nem tértek vissza. az 
anyakönyvvezető meg a többi tisztviselő hazament ebé- 
delni = s nagy Rérdés jönneke vagy sem a házasulan 
dék a következő nabon. 

Mára - lemaradtak. ( Sch ) 

TURANI 

Halálos vasuti baleset. Buruiana Marin hu: 
szonhárom éves focsani fiatalember a devai állomá: 
son fel akart ügrani egy teliervonatra. Közben ner 

vette észre, hogy a szomszédos 

vonat közeledik, Emely halálra gázolta. 
" a. 

Üsyeletes győgyszertara: 
Szombaton, október 17-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Strelicovszky 
(volt Kain, Avram Iancu-tér) és Danciu (a nagykór- 

házzal szemben), 
Szombaton, október 17-én Timisoara-Temesvá- 

rott a következőkaz ügyeletes gyégyszertárak: Bel- 
város: Salvator (Regele Ferdinand-ut), Gyárváros: 
Maszalits (Badea Cartan-tér), Sárga (Porumbescu- 
utca), Józsefváros: Ursu (General Dragalina-tér), 
Mehalában a Corvin, Frateliá-Ujkissodán a Pana- 
joth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógy- 
szertár. 

NYILTTÉR 
Erovatban közöltekért a szerkesztőség nem 

vállal felelősséget. / 
ő 

Megfelelő jutalomban részesül, aki az „"Ismeretlen nő 
kilétét felfedezi az aradi ARO-moziban. 

Az igazgatóság 

IHzgyelőre nem adhatnak póteukrot. Timisoara- 
Temesvár közélelmezési hivatala a rendelkezésre álló 
cuükormennyiségre való tekintettel közli, hogy ideig- 

sinpáron égy másik lenesen, illetve további intézkedésig beszüntetik a 
pótcukor kiadását. Orvosi bizonyitvány alapján te- 
hát egyelőre ne kérjen senki cukrot, 

= százhusz szabotázsúgy. A timisoarai-temesvári 
ügyészség az elmult nyolc nap alat: 67 szabotázsügyet 
utalt át a biróságokhoz a tárgyalás megtartása végett. 
Üs y anebben az időben 53 uj szabotázsügyet iktattak az 
ügyészségen. 

zean 

Muozi 
=Az „ODESSA LÁNGOKBAN" BEMUTATÓJA 

ROMABAN. Rómából jelenüi a Rador: Szerdán este mu- 
tatták be a Moderno elnevezésü filmszinházban az olasz- 
román együttmüködés filmjét az„Cdessa lángokban"-t. A 

bemutatóról irt beszámolójában a „Giornale dítalia" a 
tábbi között Igy ir: Ezzel a filmmel Románia belép az uj 
európai filmtermelő országok sorába. A film annak a 

harcnak a dicsőitése, amelyet Románia ellenállhatatlan 

lendülettel és hősiességgel folytat a bolsevizmus ellen. 

Szombaton, október 17-én Aradon a mozik müsora a 
következő: Aró: Az ismeretlen nő (német film). Corso: 
Boldoggá teszlek (olasz film). Forum: Bécsi vér némel 
film). Uránia: Szerelem ritmusa (amerikai film) 

Telefon 12-52 

Mu meemier! 
A hirneves jazz-énekes: Bing een Eőadasak: 35.fI. *1 ita 

Basil Rathbone-va a 

a „SWING" felejthetetlen revüjének sztárja szórakoztatja 
kezönségünkel, szebbnebszebb jazz számaival, karöltve: 
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- Kájár a rud az uüzérkedő kereskedőkre. Az aradi 

törvényszék mellett müködő szabotázsbiróság Dragomir 
Florica aradi kereskedőnő. egy hónapi munkatáborba 

való utalásra itélte, mert az üzletében tartott ellenőrzés 
során a számlákat nem tudta felmutatni. Ugyancsak egy 
hónapi munkatábort kapott Stern Miksa mészkereskedő 

pó: kereskedő a megengedettnél több hasznot számitott, 
ezért egy hónapot kapott. 

- Halálra gázolta a vonat. Az Arad felől jövő eher- 
vonat Timisoara-femesvár határában a Torontalkalui uton 
az egyik vasuti átjárónal elgázolta Vias Octavian 46 éves, 
Turda-Torda megyei gazda szekerét. A vasuti sorompó 
nem volt leengedve, a gazda a sötétben nem látta a vonat 
közeledését és igy történt a szerencsétlenség. Vias Octa- 
vian szörnyethalt, két kis gyermekének, akivel a kocsin 

ültt, semmi baja nem történt. A vizsgálat folyamatban van. 
A pályaőr azzal védekezik, hogy a vonat közeledését jelző 
villanycsengőt nem hallotta és ezért nem engedte le a 
sorompó-. 

Aradi anyakönyvi hirek. Az aradi római katolikus 
egyházban október t és 15 között az alábbi születéseket, 
házasságkötéseket és halálozasokat vezették be: Szület- 
tek : Kóczy Sándor szabó leánya Katalin, Münich An- 
drás kereskedő leánya Aranka, Sebestyén Anna fia Mi- 
hály és Heuning András kereskedő leánya Hildegardis. 
Házasságot kötöttek: Nagy Ferenc géplakatos és Jungo- 
vits Rozália, Patzer János vaskereskedő és Volk Erzsé- 
bet, Krajcsovitz János kereskedő és Csuma Margit. Meg- 
haltak: Nagy Alajos 76 éves. Széplaki Béla 56 éves, Jahn 
István 72 éves. Fischer Rébert 6 éves, özv. Kamler János- 
né szül. Penator Vilma 78 éves. Weid János 76 éves, özv. 

Strabota Ferencné szül. Zenz Franciska 69 éves, Schröf- 
fer Ferencné szül. Zsóti Julianna 61 éves, Vancsik Julia 
69 éves, Fetter trén 47 eves Menczer Béla 30 éves, HansJó- 
zsef 22 éves. Fáskerti György 49 éves, Asztalos Mária 10 
hónapos, Bálint Kálmán 68 éves, K1pás József 3 éves, 
Molnár Rozália 21 éves és Terhes Ferenc 71 éves. 

Weetz 

Brit hazugsághadjárat 
a görögországi helyzetről 
Rómából jelenti a Rador: Az angol sajtó s né- 

hány angolszász lap elejétől végig kitalált hireket kö- 
zölt Mussolini olasz miniszterelnök állitólagos athéni 

utazásáról. Az angolszász hirverés szerint a görög- 

országi olasz helyőrségekben zendülés történt. Illeté- 

kes római körök az ujabb brit hazugsághadjárattal 

kapcsolatosan nyomatékosan megállapitják, hogy a 

Duce utazásáról és annak okáról terjesztett hirek 

teljesen alaptalanok s csak arra valók, hogy az angol 

sajtó nevetséges kitalálásaira ismét jellemző fényt 

vessenek s megbélyegezzék azokat a lapokat is, me- 

lyek a koholt hireket oly nagy sietséggel átvették.. 

Ezt az előnyt biztosítja az osztálysors- 
játék azoknak, akik elfeledkeztek arról. 
ogy az I. osztályban játsszanak. 

is. mert az eladásoknál nem adott jegyzéket. Krausz Li- AKk 
A horvátokkal vivott válogatott mérkőzés után, 

vasárnap ismét teljes forduló lesz a Háborus-Baj- 
nokságban és a Hősök-Kupájáért folyó küzdelem- 
ben. A müsor a következő: 

A Háborus-Bajnokságért: Brasov-Brassóban 
ACF-Juventus. Bucurestiben: Unirea-Tricolor-FC 
Ploesti, Sportul Studentesc FC Craiova, Venus 

CFR Turnu Severin. Galatiban: Gloria CFR-Rapid, 
Sibiu-Nagyszebenben: Universitatea -Carmen. 

A Hősök-Kupájáért: Az első soportban: Ara- 

ősök-Kmunmálm é a Hábr 
vasúrnamni mnisere 

den Crisana CER-Vulturii. Bradon MicaCloria 
Timiscara-Temesvárott Ripensia- UDR. Resita-Re. 

sián SSMR-CFR Timigsoara. A második csoportban 
I Calan-Kalánon Metalosport -Aninoasa. Lonea-Lo- 
nyán Lonea-Minerul. Medias Medgyesen Vitrome 
tan-Unirea MV. Simeria-Piskin UM Cugir-Arse 
nal, A harmadik csoportban: Tohan-Tohánon Mal 
xa- DVA. Ploestiben Prahova- UAB, Brailan 
Erata Frano Romana, 

Nagy jegyigénylés 
a holnapi ökölvivó-v adalra 
Timisoara-Temesvár sporttársadal n 1ak nagy 

eseménye a holnapi, vasárnapi ökölvivoviai lal, ame- 
iyen a bucuresti CER megerősitett ökölvivó gárdáj ja 
a Chinezul-CAMT ugy ancsak megerősitett gárdájá- 
val méri össze tudását és erejét. A viadal méltatásá- 
val már foglalkoztunk és ismertettük a résztvevők 
névsorát, amelyben számos jelenlegi és volt országos 

bajnok nevét találhattuk. Szinvonal tekintetépen 
tehát kitünőnek igérkezik ez a küzdelem. Ez külön- 
ben abból is látszik, hogy a verseny rendezőit szinte 
megrohanták a jegyigénylők. A közönség ugyanis 
mindig megérzi, ha valami ritka spertesemegét kap. 
A viadalt holnap, vasárnap este hat órai kezdettel a 
Sörgyár nagytermében tartják meg. 

j ransadó 
a magyar bajnokságban 

A magyar labdarugóbajnokság vasárnapi fordu- 
lójának kiemelkedő eseménye a NAC Ferencváros 
rangadó, hiszen a bajnokságban ez a két csapat áll 

az élen. A Ferencváros egy év óta nem állt ilyen elő- 
kelő helyen, de az idén sokan ismét benne látják a 
bajnokjelöltet. Erdekes, a szurkolók nem biznak ab- 
ban, hogy a most vezető NAC lesz a bajnok Ezen a 
mérkőzésen ugyan a NAC-nak van több esélye, mert 
saját otthonában játszik, de a Ferencváros a mult- 

A szerencse 

várja Önt 
közötti válogatott kézila lesz. 

ban már számos forró sikert ért el idegenben i is. A 
bajnoki forduló sorsolása (zárójelben a mult héten 
elért helyezési sorrendszámmal) a következő: 

Szolnok (4) Haladás (11), Csepel (6) Szeged 
(46), NAC (1) Ferencváros (2), DiIMAVAÁG (10)- 
Elektromos (14), Vasas (2) Törekvés c2 sGam 
ma (7) -KolAC 1 2). SalBTC (9) Ujpest , Kis- 
pest (15) Ujvidék (8). 

Üésezett a FIFA vaza 
A nemzetközi jebeerugószöyeteég, a FIFA s 

kebb vezetősége Jules Rimet elnöklesével ülést ta: 
tott Zürichben. A főtitkári jelentésből kitünt hogy 
az elmult 1941/42-es labdarugóévben 72 válogatott 
mérkőzést játszottak a FIFA fagallamai egymással, 
A szövetség pénzügyi helyzete is jó. A FIFA zinden 
ügyet elintézett, amit eléje terjesztettek, csapán a 
világbajnokságra vonatkozó előter jesztés tárgyalását 

a évre. 

Sport- Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

6] nél 

Timisoara I. 
Str. Solderer 11 Hiók: . Bulev. Berthetot 10. lelefon i0-19 

sucslermés csueseredmányekben Bániában 
A cán atlétika az idén rendkivül eredményes 

idényre tekinthet vissza. A nyáron tizenhat uj dá 
esucseredményt állitottak fel a dán atléták, ami a 

kopenhágai stadion megnyitása, azaz 1912 óta maga 
is csucsteljesitmény. A legtöbb sikert elért at! éta a 

Gunar Bergsten volt, aki az 1500 men, az egy 
mérföldön és az eeáan ért el esucsteljesitményt. 

A francia a Z2nz 
kitünő Eurépa-csucsat uszott 
A francia hátuszó, Lucian Zins kitünő formában 

van. Legutopb iroyespen uj Muropa csucseredimneny 
uszott a 400 m-es natuszasoan 9:19.6 idővel. Ezzel az 
gménnyel Zins felülmulta a még mvatalosan nyi 
antartott régi csucseredmenyt, amletyee. a nem. 

senlaucn állitott fel 5:21.5 mp-el, de relulmulta a 
sved Björn Borg 1989-ben felálutob es meg nivatalo- 
san el nem ismert 5:15.9 mp-es ve is 

ee. 

s
 

i 

Snoctbucek mindenfetőt 
A teniszidény is véget ért és me le 

időben az első ranglista. A ranglis: 
szakhivatal vezetője állitotta öesze, 
1. Asbóth magyar, 2. Cucelli olasz, 3. an sescu 
mán, 4. Romanoni olasz, 5. Mitics horvá och né- 
met, 7. Giess német, 8. Pallada horvát, 9. Del el 
olasz, 10. Gábori magyar. 

. 

A vasárnapi német-svájci mérkőzés csapatö 
állitásaiban változás történt. 
nzn Elnel lesz a b 

Vasárnap Budapesten agyar méret ország 

rok legutóbb Budapesten 
meteket, akik megyart 

A magyar Eiro 
szerüen havált ve 

: bonvolii 

; római é és szal bad stilusu mé 
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II. 
A TAVASZI GABONAFELEK 

TALAJ ELőöKEÉSZITÉSI MUNKAÁLATAI 
A jelen esetben a munka folyamata őszi és ta- 

vasziakból áll. A tavasziak előveteményének lekerü- 
ése után azonnal végezzük el a tarlótörést, Különö- 
jen akkor, ha a tavasziakat őszi gabona után vet- 
Jük. A tarló feltörésével 3-5 cm. mélyen alászántjuk 
a gyommagvakat, amelyek ezen sekély földtakaró 
alatt hamar kikelnek, s a következő vagyis őszi mély 
szantással megsemmisitjük, 

Az őszi mély szántás fél trágyázással ér fel. mert 
a nyers tápanyagoknak kész tápanyagokká történő 

átalakitását segiti elő. A téli nedvesség bővebben 
raktározható el benne, továbbá növényeink a száraz- 
ságot leküzdhetik és könnyebben is táplálkozhat- 
nak. 
Aki az őszi szántást elvégezte, annak tavasszaál 

már a talaj elkészitése csak abból áll, hogy a téli fag 
következtében omlóssá vált földjét fogasolja meg. 
Erősebb talajon talajporhanyitót - ekxtirpátort - 
használjunk. Ennek a mezőgazdasági gépnek ná- 
lunk hiányoznia nem szabad, s azt tanácsolom, hog: 
a gazdakörök utján szerezzék azt be az arra szoruló 
gazdák. 
Travasszal lehetőleg kerüljük a vetőszántást ott, 
ahol erre szükség nincsen. Ennek a szántási müvelet- 
nek elhagyásával jelen esetben nagy előnyökhöz jut 
gazdanépünk. Könnyebben, jobban és gyorsabban bo- 
ronál, miután a földet csak megporhanyitja és meg- 
geveri anélkül, hogy a téli nedvességet felszabadita- 
na, Szantassai a megszikkadt föld alulra és a ned- 
ves föld felülre kerül, amely müvelettel csak földünk 
kiszaradását siettetjük. Csak akkor szántsunk, ha 
oszi mély szantásunk törödötte valt. 

A GABONAFÉLEK TRAGYAZÁSA 
A gabonaféléknél nemcsak a talaj gondos előké- 

szitésére kell sulyt vetünk, hanem arra a körülmény- 
re is tekintettel kell lennünk, hogy a talaj jó termő- 
erepen is legyen. A gabonafélék tapanyagszükségle- 
tet nagy általanosságban istállótragyaval az elő- 
vetemények alá adva szoktuk pótolni, mert ha friss 
uagyás földbe kerülnek, buján fejlődnek és megdől- 
nek, mig viszont az előtermény ala adva, teljesen fe- 
dezzük a gabonafélék tápanyagszükségletét. 
Buza alá csak gyenge, kiélt talajokat trágyázha- 

tunk, mert a megdőlés veszélye jelen esetben nem fe- 
nyeget. ; ; : 
Arpa és zab alá nem adunk trágyát, mert az ár- 

pa minőségét rontja, a zab pedig anélkül is megél. , 
A müűtrágyák közül, legtöbbször a foszfor-trá- 

gyák váltak be. Aki nem részesitheti földjét 3-4 
évenként istállótrágyában, az nyugodtan alkalmaz- 
hatja a mütrágyát. őÖsszel a vetőszántás előtt ka- 
tasztrális holdanként 200 kg. 1690-os szuperfoszfátot 

szórunk ki. Ez a kiadás feltétlenül meg fog térülni. 
Ez a vetés a trágvázatlan földbe vetettnél erősebben 
bokrosodik, korábban indul szárba, hosszabb és tel- 
tebb kalászt érlel. : 

; A tavaszi árpánál és zabnál mellőzzük a mütrá- 
gyázás alkalmazását. 

A GARONAFÉLÉK VETÉSI MÜVELETE 

A jól előkészitő talajmunkálatokat és az okszerü 
trágyázást a vetési munkálatok követik. Főfeltétel, 

cAzDASsÁG azazma 

szazyaa 
... 

alapja 
a gabonafélék termelés 
Irta: MEGGYESY ISTVAN gazdasági felügyelő 

hogy megbizható, jó vetőmaggal rendelkezzünk. A 
vetőmag tökéletesen kifejlett, sulyos, egészséges és 
teljesen tiszta legyen. Sajnos, ezeket a követelmé- 
nyeket sok gazda nem teljesiti Ugy gondolkozik, 

hogy a jó magot, miután jobban értékesitheti, in- 
kább eladja, s vetésre a kevésbé fejlett magot is 
megfelelőnek tartja. Régi, de találó példabeszéd, 
hogy „ki mint vet, ugy arat".. Tehát amilyen magot 
vetünk, aszerint változik a mag csiraerőssége vagy 
gyengesége 8 ennek következtében terméseredmé- 
nyünk mérlege is. A gyomnak a vetőmaggal elvetve, 
azzal együtt kel ki, vetésünket elgazositja. Sok gaz- 

da a fejét csóválja és csodálkozásának ad kifejezést 
afölött, hogy tavasszal virágoskerthez hasonlit buza- 
földje, s egy pillanatig sem gondol arra, hogy ő ve- 
tette el a gyomot is. 

A vetőmagot megfelelő előkészités után csáváz- 
zuk. 100 liter vizben fél 
Ebbe buzánkat 14 órán át áztatjuk, s többször meg- 

kavarjuk és a felszinre kerülő zokat leszedjük. A 

kiszedett magot magszáritva vessük el. A csávázás 
gyorsabb módja 100 liter vizben 2 ker. rézeálic fel- 

Já da oldása. A buzát vesszőkosárba téve a folyadékba alá- 

Az idei takarmány ára 
Az országos árkormánybiztosság legmagasabb 

árakat léptetett életbe a idei takarmányfélékre a ter- 
melőnél átvéve. ; 

Buzaszalma 3 lei, árpaszalma 4 lei, zabszalma 

4 lei, kukoricacsutka 5.50 lei, csalamádé ő lei, csépelt 
kölesszalma 5 lei. csépeletlenül 8 lei, lucerna 10 lei, 
lóhere 12 lei és takarmányrépa 3 lei kilógrammon- 
kint, . 

Ezeken az árakon belül a megyei árvizsgáló bi- 
zottságok a helyi körülmények és szükségletek figye- 
lembe vételével állapitják meg az illető megyére ér- 
vényes árakat. Ezek azonban semmi esetre sem lép- 
hetik tul az árkormánybiztosság részéről nyilvános- 
ságra hozott összegeket. 

Az áruüzér a fogyasztó zsebére tör, küzdjünk ellene! 

A vállalati alkalmazottak katonai felmentése. 
A timisoarai-temesvari kereskedelmi és iparkamara 
közli, hogy nemzetgazdasági minisztériumnak a ka- 
marához intézett 1/.979/1942. számu leirata értelmé- 
ben a legalább ezer személyt, jegy ellenében kiszolgá- 
ló cikkeket készitő gyárak, valamint az ötvennél több 
személyt foglalkoztató vállalatok kérhetik alkalma- 
zottaiknak a mozgósítás és összpontositás alól való 
felmentését, Nem menthetők fel, akik egységüknél 
tartózkodnak. A hat példányban kiállitandó kérvény- 
ürlapok a kamaránál kaphatók. Előfeltétel az, hogy a 
felmentésre előterjesztett személyek szerepeljenek az 
ilető vállalat 1942. junius havi fizetési kimutatásá- 
ban. A kérvényhez két példányban elkészitett emlék- 

irat csatolandó a vállalat pontos elnevezésének, szék- 

helyének, kereskedelme tárgyának, alkalmazottai 

számának, a vállalat létesitési időpontjának, esetle- 

ges fiókjai számának és i mei 

anak eltitetésével A kamara kéri a cégeket, 

hogy a szükséges iratokat minél előbb nyujtsák 
be. 

TELEEON 20-10 
uMN 

,7 30-kor. Vasárnap 
klivül a '5 sz hirad 

Ha az uithbi évek legaagyabb fimsikerei 
jJonaNN STRAUSS 

a valcer király legismertebb operettje filmen, a 

Főszerepben Maria Holst, Willi Fritsceh, 
nans Moser és Theo Lingem 

Rendezte: vitLl FORST 

kgr. rézgálicot oldunk fel. 

végül a felmentés indoko- 

szonfélékre. A növényi olajokat ezentül csak orvosi 
rendelésre szolgáltathatják ki a gyógyszertárak. ; 

lételőtt matiné 30 lei egységes helyárakkal 
ó a legu abb eseménye k!! 

tonai és polgári 

ORÁK EkszeRek 
REITER JÁNOS 

órásüzletében 

limisoara-Temesvár IV., Vacarescu utea 29 
Baromfi-piac, 

Javitások éves jótállás mellettt Pontos kiszolgálás! 

meritjük és átmossuk, s azután megszáriítva elvet- 

A VETÉS KIVITELE 
Nagyon sok kisgazda a szórvavétést alkalmazza 

a sorbavetés helyett. A sorbavetés 25-30 kgr vető- 
mag megtakaritással jár. El mellett a vetőmag egyen- 
letes mélységbe jut, elosztása jobb, egyenletesebben 
fejlődik, s átlag 2 mázsával nagyobb termést is ad, 
mint a szórva vetett. 

Minthogy a kisebb birtokosok képtelenek buza- 
vetőgépet beszerezni, az EMGE törekvése ezek után 
arra irányul, hogy tagjai a gazdakörök segitségével 
szerezzék meg a gépet közös használatra, 6 haszná 
lati dij ellenében törlesszék le. 

A vetés ideje a gabonafélék szerint változik. 
Öszi árpáé szeptember, a buzáé október. A tavaszi 
buzát és árpát aszerint vetjük, ahogyan azt a talaj 
állapota megengedi. 

A vetőmag mennyisége függ a mag jóságától, a 
talaj erejétől. a talai előkészitésétől, az elővetemény- 
től a vetés idejétől és módjától. Minél kedvezőbbek a 
vetési viszonyok, annál kevesebb vetőmag kell, 

A vetés mélvsége a eabonatféláknál a talai ösz- 
szetétele szerint 36 cm. között változik. Lazább ta- 

] lajon mélyebben, kötött talajon sekélyebben vetünk. 
(Folytatjuk) 

**777Ot m llllllláltalélátattátássésésstsaass 

Befejeződtek az olasz-horvát gazdasági megbe- 
szélések. Az olasz külkereskedelmi és a horvát nem- 
zetgazdasági miniszterium megbizottjainak október 
10-én kezdődött tárgyalásai befejeződtek. A sző- 
nyegre került kérdések között szerepelt a két ország 
közti árucsereforgalom és a szállitások ügye. 

Bolgár gazdasági bizottság indul Helszinkibe, 
Az elmult napon bolgár gazdasági bizottság induli 
Szófiából Finnországba. A két ország közötti meg- 
beszélések október 19-én kezdődnek, 

Keormánybiztosok a francia tőzsdék mellett. Az 
1942 február 14-i francia tőzsdetörvény értelmében 
a párisi, bordeauxi, lillei, lyoni, marseillei, nantesi és 
tonlotsel értéktőzsde melle kormánybiztost nevez- 

ek ki. 
Cséplőgépek adója. A pénzügyminisztérium közli 

a nem mezőgazda cséplőgéptulajdonosokkal, hogy a 
hivatalos lap 179. számában megjelent rendelet értel- 
mében az 1942-48. pénzügyi évre a 2 4 lóerős csép- 
lőgépek évi 10.000 lei átalányjövedelem, a 4 10 ló- 
erős cséplőgépek évi 15.000 lei és a 10 lóerőnél na- 
gyobb cséplőgépek évi 20.000 lei jövedelem szerint 
adóznak, A pénzügyigazgatóságok utasitást kaptak, 
hogy a kivetett és esetleg felebbezés alatt álló adó- 
összegeket ennek értelmében módositsák. 

Támogassuk a hatóságokat az áruuzsora elleni 
harcban! 

umnos a tejfel árusitása Amerikában. A Német 
Távnati Iroda Genfen keresztül ugy értesül New- 
yorkból, hogy az Egyesült Allamok elelmezési hivata- 
lának vezetője kijelentette, hogy nagymennyisegü 
zsirt vonnak ki a tejből és a jövöben tilos a tejfel for- 
galomba hozatala. 
A gumiabroncs nélküli gépjármüvek és kerék- 

párok kedvezményes behozatali iiletéke. A hivatalos 
lap 240. számában megjelent rendelettörvény ki- 
mondja, hogy a hívatalos lap 1941 április 1-i 78. szá- 
mában megjelent 200-1942. számu, továbbá a hiva- 
talos lap 1942 január 15-i 12. számában közzétett 
32-1942. számu rendelettörvényben emlitett leszálli- 
tott behozatali illetékeket a gumiabroncs nélküli gép- 
jármüvekre és kerékpárokra is alkalmazzák. A ked- 
vezmény 1943 április 1-ig érvényesesee 

Legmagaásabb árak Angliában az alsónemüre 
és vászonfélékre. A Német Távirati Iroda Amszter- 
damon keresztül ugy értesül Angliából, hogy legma- 
gasabb árakat léptettek életbe az alsónemükre és vá- 

Hatácidő nanl 

üöngyujtók lepecsételtetése a 
rakatoknál. 

OKTÓBER 20: 

megyel 

Fehér- és finomlisztkészletek be. 
ellátási államtitkárságo: 

OKTÓBER30: 
Erdőkitermelőknek eddig a napig f izetik a 

teles prémiumot. 
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SZOMBAT, OKTÓBER 17 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- ] 

nai rádióposta. 12 Katonaóra. 13 Hirek. 13.10 Zene- 

kari hangverseny. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rá- 
dióhiradó, 14.30 Sebesültek órája. 11.30 Katonai rá- 
dioposta. 16 Operettrészletek. 18.50 Jazz-band. 19.50 

Déd ciri 

Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.20 Dalok ze- 
nekari kisérlettel. 20.40 Előadás. " Zenekari hang- 
verseny. 22 Hirek, sport. 22.25 Tánczene. 
kKadio Moldova: 13 Hanglemezek, 13.30 Hirek. 

19.49 Zenekari hangverseny 14.35 Könnyü német 
zene. 18.30 Karéenek. 19 Előadás. 19.15 Keringők. 

19.45 Népdalok. 20 Előadás. 20.15 Hazafias dalok. 

20.30 Zenekari hangverseny. Közben 21 Hirek. 21.45 

Operarészletek. 22 Könnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek hanglemezek. 

10 Hirek. 10.15 Cigányzene. 11.20 Hanglemezek. 11.40 

Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13.30 Baj- 

társi szolgálat. 14 Hanglemezek. 14.30 Hirek. 15.20 
Szórakoztató zene. 15.50 Felolvasás. 16.20 Idege 
nyelvü hirek. 16.45 Magyar nyelvü hir k. 17.05 Felo 
vasás. 17.20 Felolvasás. 17.40 Hangképek innen. 
onnan. 18.10 Hangverseny a zenemüvészeti főiskolá 
ról. 18.50 Hirek. 20.10 Csevegés. 20.20 Szüret a hegy. 
alján cimü hangjáték. 21.40 Hirek. 22.15 Szórakoztató 
zene. 23 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17 Mezőgazdasági előadás. 17.28 
Karének, 17.50 Felolvasás, 18.10 Tánczene. 19.05 és 
19.30 Felolvasások. 20.30 Hanglemezek. 

A irnmisoarmi városi maa 

CcAO 

Nagysikerü film Benjamino Cigli énekmüvésszel 

ANYJA FIA 
Főszerepben: Emma Grammatica - Carola Höhn 

o 

zik műsora lfádásot azdele 3 1, 
aAa 

Megrenditő film a spanyol polgárháboruról. 

Mkazáriól Madnaln 
Főszerepben: Fosco Giachetti Conchita Montes 
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1 ! 
Rendkivül szórakoztató vigjáték! 

Minden áron tevaij 
Főszerepben: Gustáv Fröhlieh - Ruth Hellberg - 

Grete Weiser 

35-ös számu O. N. C. hiradó 
35-ös számu O. N. C. hiradó 35-ös számu O. N. C. hiradó 

mxz 

Apróhirdetések 
amemm - a 

FIGYELMEZIEES Az aprohirdete- 

sek dija előre tizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hird
eté- 

si dij beszedése munkatöbblettel 
jár, a 

penzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a neni a feladá
s al- 

kalmával fizetett apróhirdetések di
ja a 

rendes dij kétszerese. 

pIJszABAS. Allasneresés rovatb
an tiz 

szólg tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei Minden mas rovatban 
tizenöt 

szóig harminc leil, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij 
két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pó
tdij fize 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Kéttagu zsidó család keres jólfőző minde- 
nest. Jelentkezni d. u. 3-5-ig, Arad, Duca- 

utca 18, Koch Dániel. (3562) 

Eladó egylovas féderkocsi, egy üst, Arad, 

Petru Rares-11ca 40, Dragan kereskedő. 

(3531) 

Fiatal Fi utó leányt felvesz Stiaszny kapta- 

fagyár, Arad. (3566) 

Két kadársegéd könnyü munkára, jó fize- 

téssel felvétetik, 200 literes hordó után 450) 

lett fizetek Müller János, Lovrin 555. 

(2845) 

Allást keres 

Inlelngens hnolgy állást keres bármilyen 

üzletben mint kiszolgáló kisasszony. Cim 

Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3545) 

Háromrészes szekrény, fehér, 280/102/54 
era, eladó. Üzletnek, pultnak is alkalmas. 

Timisoara-Temesvár II, Kunz-sor 1 szám, 

II. em., ajtó 2. Apollo mozinál. Csak dél- 

előtt. (2819) 

Diétikus, tápláló, hustalan, ételrecepteket 

és étlapokat tarsalmaz a Mazdaznan Kézi- 

szakácskönyv. Kapható Jachan könyvke- 

reskedésben Timisoara-Temesvár, I. Ara 

38 lei. Vidékre 65 lei. (2761) 

Régi gyermekkocsi gummikerekeket kere- 

sek megvételre. Cimeket a timisoarai-te- 

mesvári kiadoba kérek. (5239) 

. z A 

Új női dvatszaron 
Klopfer Jenefima, Timiscara-Ilemesvár IV, 

Berthelot-körut 3 szám alatt. 

Mérték utan készit, jó izléssel, a legujabb 

divat szerint kosztümöket, katbátokat és 

ruhákat. 

Ez et T z 

Necessame és bőrkoffer megvételre keres- 

tetik. Timisoara-Temesvár II, Petre Tegie 

(5241) 1 szám, földszint, ajtó 3. 

Feresek antik szalont, vitrint, sublodot, 
régi szekrényt, miniatüröket, festményt, 

porcellént, ezüstöket, szőnyegeket, megvé- 

telre, vagy bizományba. „Interior", Timi- 

soara-Temesvár, Carol-körat 7 sz. (2844) 

51 éves özvegy keresztény urinő, házveze- 

tőnönek menne magányos urhoz. Rédi-nél, 

Timisoara-Temesvár IV, Preyer-utca 13 sz. 

(2820) 

Jobb nő elmenne szobaleánynak, vagy min- 

denesnek, uri helyre. Timisoara-Temesvár 

l A kalmazás 
l 

apszántost, Hatalt, egy
 

tekercselőt felveszünk. 1 

var III, Carol-körut 45 szám
. 

geplakatost és egy 
Timisoara-lemes- 

(2825) 

II Petre Tegle-utca 1 szám. (2830) 

Vállalok képviseleteket, vagy utazói állást, 

garancia mellett. Választ Utazó jeligére 

a timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

(2837) 

Allandó munkaála cserépkály
ha rakókat ke- 

resünk, Bohn r. t, Jimbolia-Zsombolya
. 

(2824) 

Zsidó no, aki a háztratási munkákho
z ért, 

lehet bejáró 18s, jó fizetéssel felvétetik
. Ti- 

misoara femesvár III, Mihai Viteazul-kör- 

at 12 szám, I. emelet. ((8228) 

fiszta bejáronc a reggeli órákra kereste- 

tik, Mária közelében. Timisoara-Temesvár 

III. Dojazitca 3 szám, ajtó 5. Jelent
kezni d. 

u. 3-5 között. (2826) 

Kádarsegédek es mesterek, valamint aszta- 

lossegédek gepmunkához nagy kereseti le- 

Lakás 

Asztalosok figyelmébe! Egyszemélyes kom- 

binált hálót keresek rekamiéval, prima ki- 

vitelben. Cim: Arad, Telefon 22-28. (3541) 

Zongora, fekete, kereszthuros, bécsi gyárt- 

mány, eladó. Arad, Bolintineanu 12. (3491) 

iréasztal, mühelybe való, iróasztal, hosszu 

munkaasztal, keményfalappal eladó. Arad, 

Bolintineanu 12. (3492) 

Gyermekkocsi, világos, jó állapotban, el- 

adó Timissoara-Temesvár I, Mormintilor- 

utca 5 szám. Belvárosi temető mögött. 

(2823) 

Ket- vagy háromszobás lakást keresek Ti- 
misoara-Temesvárott, nem zónában, no- 

vember vagy december elsejére. Ajánlato- 

kat a Déli Hirlap szerkesztőségébe kérek 
(Bratianu-tér 3, első emelet) „Magyar uj- 

ságiró jeligére; esetleg szópelileg, na- 

ponta d. e. 9-1, d. u. 3-7 között. Közveti- 

tők ne fáradjanak. ((5209) 

Kifogástalan nagyobb takaréktüzhely két 

sütővel, vaskályha fa- és koksz fütésre el- 
adó. Timiscara-Temesvár IV, Fröbl-utca 36 
szám, If. emelet, ajtó 25. (3859) 

oeszek alkalmi ebédlőt és hálót, valamint 

mindennemü butorokat. Ugyszintén bizo- 

ányban is vállalok. Timisoara-Temesvár 
IV, Bratianu-utca 25 szám. (2842) 

Keresek november 1-re háromszobás, lehe- 

tőleg földszinti lakást mellékhelyiségekkel. 
Cim a "misoarai-temesvári kiadóban. 

(2833) 
hetőségek mellett sürgősen kerestetnek. 

Appeltauer hordógyár, Timisoara-Temes- 

vár IV Fröbi-utca 5 szám. Telefon 43-46. 

(2832) 

fól főző pejáró szakácsnőt azonnali belé- 

pésre keresek. Jelentkezni d. u. 3=5-ig, 

Arad, Marospart 3, Teba-gyár mellett. 

(3539) 

mMindenes szakácsnőt, lehetőleg 50 éven fe- 

lülit, keresek 2 személy melle. Cim Re- 

clama Hisdetőben, Arad, Eminescu 8. 
(3540) 

Zsldó mindenest vagy bejárónőt felveszek. 

rTimisoara-Temesvár IV, D. Sturdza-utca 

64 szám, ajtó 2. (2836) 

Keresek asztalos segédeket és fényezőt. Ti- 

musoara Temesvár IV, Vacarescu-utca 39 

szám, asztalosmühely. (2843) 

Kiadó azonnalra két ágy. Timisoara-Te- 

utca 6 szám 

mütőt, aki kazán kezelését érti, keres a Fe- 
hér Sas száiloda, Arad. (3559) 

radi ragyvállalat keres idősebb nyug- 
dijast kénnyebb szolgálatra, éjjeli őrnek. 

beli ajónlatot „Megbizható" jeligére 
lama Hirdetőbe, Arad, Eminescu 8 

(3566) 
enes éves bizonyitvánnyal fel- 

im: Müller illatszertár, Arad, 

(3569) 

keresz:huos, fekete, külöldi gyártmány, el- 
adó Megtekinthető 9-3 óra között. Tími- 

vár II. Pe-1e Tegle-utca 1 szám, ajtó 3. 
(5240) 

sSzép szobát esetleg penzióval keresek Ara- 
don vagy Timisoara-Temesvárott. Ajánla- 
tekaz „Orvos" jeligére Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8. (3542) 

Nagy üres albérleti szobát, lehetőleg külön 

bejárattal, fürdőszobahasználattal, keres 

keresztény házban, egyedülálló, szolid fia- 
talember. Cim: Reclama Hirdetőben, Emi- 

nescu 8. (3507) 

mesvár III, Crisal-utca 13 szám. (2841) 

Adás-vétel 

Ézemx 
Asztali villanylámpa, konyhaasztal, hoker- 

li, vizespad, fakarnis és egyéb apróságok 
eladók. Timisoara-Temesvár TL Saguna- 

(2829) 

löldek szólők, malmok el- 
adása, vétele, csereje, 

Házak, minden ártokozatban. 

HATSCHEK ügynökség, Nrad 
Carol körut 17 (volt 46) Teleon 16-95 

Planinó, kitünő angol repeticiós szerkezetü, 

Szép ahar lenni? 

Használion KULK-féle filiomtajkrémet, 

Hliom-tejszappant és liliompudert, 

három szinben, Kapható kizáróiag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

Eladó i árb. 20 hónapos Siementhali bika, 
tenyésztesre alkalmas. Sulya 600 kiló. Pe- 
regul-mic-Kis-Pereg 247, Aradmegye. (3556) 

szép bedega-berendezés, pult, vitrin, üveg- 

fal, asztalok, székek, nagy jégszekrény stb. 
olcsón eladó. Érdeklődni: Arad, Muresianu- 
utca 3. (3553) 

Rövid zongora eladó. Cim Reclama Hirdető- 
ben, Arad, Eminescu 8. ((3554) 

Pézsmahát bundát keresek kifogástalan ál- 
lapotban. Cimeket Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Emineseu 8, kérek. (3555) 

A Tempo bizomanyi üzie Arad (Fiscner 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, : Tószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellant. Zálogcéd1- 
láját meghosszabbitjuk Futárunk ne- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
dempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

Mgi 

m, 
mi 

lefon: 19-75. (4028) Má 

Internacionál 16 HP. traktor 180.000 elért a 

eladó. Erdeklődni Szemenyei István. Deva, Mé 
telefon 3-05. (3355) 

Igáslá, két darab, jól karbantartott, eladó. 

Cim: Timisoarai-temesvári Lovarda. 1In 

Ugyanott megtekinthető. (2831) 

uin Keresek megvételre egy 70-es kerekü szal- 

leefürészt. Uzsora László, Fibis (281899 

Gyermekkocsi, sport, fehér, nikkelezett, el- 

adó. űrdekiődni Arad, Eminescu 12, Maidt. 
2549) 

i üönek, 
Raktárhelyiségnek keresünk egy szuterén 

vagy pince-szobát, lehetőleg a Belvárosban, 

vagy Frzsébetváros elején Választ „Pon- 

tosan előre fizetek" jeligére a timisoarai- 

temesvári kiadóba kérek. (2827) 

Tuzrtós nuntám 
a legujabb módszer 
szerint olaijal tőzve 

ALTR 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2:3.6 o0s 
illamos megállójánál vi 

Női kerékpár eladó Petroleumkályhát 
megvételte keresek. Arad, Consistorului 39, 
Sirifler. (3558) 

szkunis és peizsa, esetleg feldolgozva is, 

megvételre kerestetik. Timisoara-Temes- 

soara-Temesvár II, Traian-tér 3 szám. 
í 

, 

Hirdessen a 

sSocietatea Nafionaja de Editusa si Arte arafise Daeia Traiana" Timisoara 


